
Мастер Класс 
    «Детская Шапка Авиатор»

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Все материалы данного описания являются объектами авторского права (все права 

сохранены за автором), включая дизайн и оформление, и предназначены только для личного, 

закрытого использования покупателем. 

Запрещается копирование, распространение (в том числе некоммерческое), переработка, 

продажа или любое иное использование (как полного описания, так и его частей) без 

предварительного согласия правообладателя. 

   Запрещается любая обработка в любых приложениях, распространение на любых сайтах, 

социальных сетях, пересылка по почте, в мессенджерах и т.д., создание печатных копий и их 

распространение, использование частей и полного описания в другом описании и др. 

    С изделием, связанное по данному МК можно делать, что угодно: продавать, дарить, вязать 

на заказ, выкладывать в интернет. 
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Размер шапки на объем головы 44-48см, 48-52 см (размер 48-52 указан в 
скобках) 

Материалы: 

• 2-3 мотка пряжи Drops Air (шапочку вяжем в две нитки); 
• Круговые спицы № 5 длина лески 40см или чулочные спицы №5 (для вязания 
резинки) 
• Спицы №6 (для основного рисунка на шапке) или чулочные спицы №6 для 
закрытия макушки; 
• Трикотажная игла; 
• Ножницы; 
• Маркеры для вязания; 
• Меховой помпон (по желанию). 
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Используемые узоры: 
• Резинка 1х1 – 1 лицевая х 1 изнаночная. 
• Жемчужный (рис, путанка) вязка 1/1.  
•Лицевая гладь (для подклада 
 

Образец: 
Моя плотность: 14 петель х 28ряда= 10 см х 10 см жемчужной вязкой спицами №6. 

 

Важно! Для рекомендую связать образец. Наберите на спицы №6 30 петель и 
провяжите 20 рядов жемчужным узором, закройте петли, но не обрезайте нить. 
Проводить ВТО не требуется. Просто сравните Вашу плотность с моей, 
высчитав количество петель и рядов в квадрате 10 см х 10 см. Если плотность 
вашего образца отличается от заданной, следует сменить спицы. При меньшем 
количестве петель и рядов вашего образца следует взять более тонкие спицы, 
при большем - более толстые. Подбирать спицы, меняя с шагом в 0,25-0,5 размера 
необходимо, пока количество петель не совпадет с заданным.  В итоге, 
постарайтесь максимально подогнать Вашу плотность под мою. 
 

Описание: 
Начинаем нашу с шапку с вязания ушек. 
Для этого набираем 8 петель.  
 
1 ряд провязываем чередуя 1/1 
изнаночная/лицевая (1 и 8 петли являются 
кромочные) Первую снимаем, 
чередование начинаем с изнаночной 
далее по рисунку. 
 
2 ряд делаем прибавки: первую петлю 
снимаем, поднимаем петлю из 
предыдущей и провязываем ее 
изнаночной, след петля лицевая и далее 
провязываем еще 5 петель по рисунку, провязав предпоследнюю петлю делаем 
прибавку, поднимаем новую петлю из пред идущей и провязываем лицевой, далее 
кромочная. 
 
3 ряд провязываем по рисунку жемчужная вязка.  
 
4 ряд делаем еще две прибавки по краям, как во 2 ряду. Теперь на спице 12петель. 
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5 ряд по 32(36) ряд вяжем по рисунку. 
 
32(37) ряд делаем еще две прибавки по краям как во 2,4 ряду. Теперь на спице 14 
петель. 
Мы связали первое ухо.  
Оставляем наше первое ухо на спице, берем другую спицу и вяжем точно таким же 
образом второе ухо. 
  
  

Основная часть 
После того как связались оба уха, приступаем к вязанию шапки. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Перенесите первое ухо на круговые спицы, рабочая нить должна быть в конце ряда.   
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После этого вы набираете 10 (14) Воздушных петель (задняя часть шапки)  
см. Видео № (https://www.youtube.com/watch?v=nwlmeWRbOGQ ) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Далее присоединяем второе ухо и провязываем петли до конца ряда 
См. Видео № 2 ( https://www.youtube.com/watch?v=BhQPP60sqGI ) 
См. Видео №3 (https://www.youtube.com/watch?v=8Yn2_peB9OA ) 
 
Переворачивая вязание и вяжем обратно поворотными рядами еще 3 ряда. 
См. Видео №4 ( https://www.youtube.com/watch?v=8Yn2_peB9OA ) 

 
 
Далее не переворачиваем вязание, а также как и в первый раз, набираем 19 (23) 
Воздушных петель, но уже на переднюю часть шапки  
см. Видео №5 (  https://www.youtube.com/watch?v=HsQ13QX5gMA ) 
 

https://www.youtube.com/watch?v=nwlmeWRbOGQ
https://www.youtube.com/watch?v=BhQPP60sqGI
https://www.youtube.com/watch?v=8Yn2_peB9OA
https://www.youtube.com/watch?v=8Yn2_peB9OA
https://www.youtube.com/watch?v=HsQ13QX5gMA
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После этого на спицах у нас становится 57 (65) петля, вешаем маркер (начало 
ряда). Соединяем вязание с первым ухом и начинаем вязать по кругу. 

 
 
Вяжем рисунком жемчужная вязка 34 (40) рядов. 
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Формирование макушку шапочки 

35 ряд (41) Первое убавление петель. 

Расчеты 
Из 57 (65) петель отнимаем 4 петли, вдоль этих петель будем делать убавки. 
Остается 53 (61) петель распределяем их на 4 части, получается 3 части по 13 (15) 
петель, а одна 14 (16) сделаем ее на лбе (не уменьшаем петли, чтобы не нарушился 
жемчужная вязка) 
 
Распределяем петли с помощью маркеров для удобства вязания. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Убавление делаем в каждом втором ряду 
За один ряд убавляем 8 петель по две петли с двух 
сторон выделенной петли  
См. Видео №6  
( https://www.youtube.com/watch?v=B6nqLG6c-f8 ) 
 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=B6nqLG6c-f8
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Когда станет тяжело продвигать 
петли по кругу, переходим на 
чулочные спицы того же размера (у 
меня №6 ) , для удобства закрытия  
макушки шапки. 

 

 

 

 
 
 
 
45 (53) ряду делаем последнее 
убавление 
У Вас на спицах должно остаться 
13петель, обрезаем нить, оставляя 
кончик около 15 см. 
Продеваем нить в трикотажную 
иглу, вводим ее во все оставшиеся 
петли и стягиваем макушку   
 
 
см. Видео 8 
 
( https://www.youtube.com/watch?v=nX3tKUnuPU4 ) 
  

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=nX3tKUnuPU4
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Подклад (при желании) 

Выворачиваем нашу шапку наизнанку 

Начинаем поднимаем пели вдоль края 
шапки, примерно 100 (120) петли (у вас 
может получится больше или меньше, 
погрешность в 10 петлях допустима) 

Вяжем по кругу лицевой гладью спицами 
№ 5, 20-25 (25-30) рядов  

Затем переходим на формирование 
макушки. 

Точно таким же способом, как мы делали 
с основной частью шапки. 

Расчет убавлений на макушке. 

От Количества Петель подклада отнять 4 петли. Оставшиеся петли делим на 4. 

 Выделяем маркерами 4 лицевые линии, вдоль этих лицевых петель, будем 
убавлять петли. 

Остается 100 (120) петель, отнимаем 4. 

Получилось 96(116) делим на 4 части, по 24(29) петель в каждой части 

Распределяем маркеры, выделив 4 петли (по краям от них повесив маркер) 

И начинаем делать убавки  

См. Видео ( https://instagram.com/p/BcpSNdKF0O4/ ) 

Из двух петель, стоящих перед лицевой (выделенной маркерами), провязываем 
одну с наклоном влево. 

Затем перекидываем маркер, провязываем лицевую петлю (выделенную 
маркерами), далее перекидываем маркер и из двух петель, провязываем одну с 
наклоном вправо. 

И такие убавления делаем вдоль всех четырех, выделенных лицевых петель, 
маркером. 

Убавления делаем в каждом втором ряду, по 8 петель в одном ряду. 

https://instagram.com/p/BcpSNdKF0O4/
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Убавление делаем, пока не останется 12 
петель, обрезаем нить, оставляя кончик около 
15 см. 
Продеваем нить в трикотажную иглу, вводим 
ее во все оставшиеся петли и стягиваем 
макушку  
 см. Видео 8 ( 
https://www.youtube.com/watch?v=nX3tKUnuPU4 ) 
 
 

 

 

 

 

Резинка 

Переворачиваем нашу шапку обратно на 
лицевую сторону, подкладку оставляем во 
внутри шапки. 

Начинаем поднимать петли для вязания 
резинки. 

 

 

 

 

На лицевой стороне поднимаем 37 (41) 
пели (в том числе кромочные) 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=nX3tKUnuPU4
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Вяжем резинкой 1/1 на спицах №5 
13(15) рядов. 

Закрываем петли. 

Далее пришиваем резинку к шапке, 
заранее закрепив края резинки на шапке 
иголочками. 

 См. Видео № 9  ( 

https://www.youtube.com/watch?v=iuizw1bYVyo ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=iuizw1bYVyo
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Шапка готова! 

Осталось провести ВТО (влажно тепловую обработку) и спрятать ниточки. 
Если по Мастер Классу возникли вопросы обращайтесь, с радостью помогу. 

Мне было бы приятно посмотреть на результат Вашей работы по тегу 
#Шапка_Авиатор или присылайте его на почту. 

Всегда рада обратной связи! 

 

 

 

                

 

          

 

 

 

 

Приятного творчества! 

        
        

 

https://www.instagram.com/tatiana__odintsova
https://vk.com/odintsova_knits
https://www.youtube.com/channel/UCBpzKSeNv9oeway3zLBYe6w

